“Ui mai koe ki ahau    he aha te mea nui    o te ao, 

Maku e ki atu    he tangata,    he tangata,    he tangata!"

AlBob, es gab mir grosse Befriedigung in der Trauer, dass ich in den letzten Wochen Kontakt aufnehmen durfte mit vielen Menschen aus deinem riesigen Freundeskreis in der ganzen Welt.  Wie du weisst durfte ich viele feine Worte und Bilder weitergeben.  Aber besonders beeindruckt hat mich dieses Zitat auf Maori, das dein Schwager, Eddie Karauria, zustellte.  Übersetzt heisst es:

“Frag mich was das beste in der Welt ist: dann antworte ich: es sind die Menschen, es sind die Menschen, es sind die Menschen.“

AlBob, in deinem ganzen Leben, ja sogar in diesen letzten Wochen, zeigtest du uns dass Menschen der Lebensinhalt für dich sind.  Du nahmst dir immer Zeit für deine Mitmenschen, sei es deine geliebte Bettina, deine Familie, Freunde; neu und alt; und deren Familien, Kollegen von deiner Arbeit, Kunden – oder einfach Zufallsbegegnungen. 

Bettina sagte mir “Leben und leben lassen“ war dein Motto, dein Weg.  Du brachtest Lichtblicke in das Leben so vieler Menschen– mit deiner selbstvertrauenden, bescheidenen Art.  Hunderte von Menschen überall auf unserm schönen Planet sind bessere Menschen geworden dadurch, dass sie dich kennengelernt haben – auch wenn manche davon nicht einmal wissen, dass du nun auf der Weiterreise bist.

Du konntest zuhören, lächeln, beraten, spassen, lieben, singen, lachen – was immer ein Mensch brauchte, du warst grosszügig es ihm zu geben.  Deine leuchteten Augen, dein offenes Herz...und oft deine grossen Vorderzähne... haben viele Menschen weitergeholfen.  Du warst da für alle.  Du hast uns gezeigt, dass Menschen das wichtigste sind im Leben.  “He aha te mea nui o te ao, he tangata!”
Ein anderes Zitat trifft genau auf dich zu Albob:

“Das Leben wird nicht gemessen in der Zahl der Atemzüge, sondern in den Augenblicken wo es einem den Atem verschlägt.“

· Diese letzten Wochen haben unsern Atem verschlagen! (  

Du hast mich in den 33 Jahren unserer Freundschaft sehr bereichtert, mit ungezählten gemeinsamen sportlichen Leistungen, Erlebnissen und atemberaubenden Augenblicken.   Wir bleiben dadurch Seelenbrüder.  Du liebtest das Leben; du machtest dir keine unangemessen Sorgen über ungewisse Zukunft, du konntest unangenehme Erinnerungen ohne Erbitterung hinter dir lassen.  Diese letzten Wochen zusammen mit dir überzeugten uns einmal mehr wie wichtig es ist, heute zu leben, in der Gegenwart, die atemberaubenden Momente nicht zu verpassen wegen kleinen Kummern oder unsichern Plänen.

AlBob, heute .. und immer… werde ich dein Lächeln vor mir haben, wie alle andern die dich kannten.  Es wird  mir Freude, Zuversicht und Stärke geben, und mich anspornen, in der Gegenwart zu leben und mir Zeit zu nehmen für meine Mitmenschen.  Thanks heaps mate….for everything…ich bleibe dir immer treu...loyal…(speech followed by the well-known and well-loved song “Loyal” from New Zealand’s Dave Dobbin that means so much to Kiwis around the world).

Ake, ake kia kaha            (Forever and ever stand strong)

Ka kite ano                       (See you again)

